



我市33名优秀教师赴新疆支教

本报讯 (记者 邓兆冲)8月20日上午,市教育局举行第三批“组团式”援疆支教教师送行会。我市33名优秀教师即将踏上援疆征程,开展为期一年半的支教工作,他们将用实际行动展现盐城援疆教师的风采和形象,谱写盐城教育援疆新篇章。

近年来,全市教育系统按照国家和省、市部署要求,积极与新疆伊犁州、克州,青海海南州等地开展教育对口支援协作合作,先后选派400余名优秀教师开展支教,帮助受援地区提升教育教学质量和办学水平,取得了较好的成绩。此次赴新疆支教的33名教师都是经过层层选拔出来的优秀教育人才,具备过硬的政治素质和扎实的业务功底。其中18名教师赴察布查尔县盐城实验学校、12名教师赴巩留县城南中学、3名教师赴伊犁中等职业技术学校开展支教工作。

会上,市委教育工委书记,市教育局党委书记、局长郑荣文向第三批

援疆支教团授旗。他希望大家要提高政治站位,充分认识援疆支教工作的重大意义,认真落实新时代党的治疆方略,充分发挥引领示范作用,充分发挥教育人才“组团式”援疆的整体优势,继续发扬盐城援疆教师的优良作风,展示盐城教育的良好形象,强化使命担当,全身心投入工作,高质量完成援疆支教工作。同时,他要求市教育局有关部门和各县(市、区)教育行政部门坚决当好各位援疆教师的坚强后盾,加强关心关爱,切实消除援疆教师的工作生活后顾之忧。他还强调了援疆支教工作纪律要求,各位援疆教师要增强纪律意识,增强安全意识,加强党的民族宗教政策学习,自觉尊重当地民族风俗习惯,促进民族团结。

援疆支教团团长吴友余、察布查尔县领队黄毅媛、巩留县领队王传武三名援疆教师作交流发言,一致表示,援疆支教工作使命光荣、责任重大,将坚定



援疆教师合影

政治责任,牢记初心使命,聚焦主责主业,注重加强交流,发挥自身所长,继承和发扬前期援疆教师的优良作风,在盐

城教育援疆工作中树好形象和历练本领,努力创造出更为优异的援疆支教成果。

“优学在亭湖”教育高质量发展论坛暨人大附中办学经验分享会举办 聚焦核心素养 夯实育人目标

本报讯 (记者 邓兆冲)8月16日,“优学在亭湖”教育高质量发展论坛暨人大附中办学经验分享会在盐城环保科技城实验学校举办。本次活动特邀中国人民大学附属中学联合总校常务副校长、人大附中航天城学校校长周建华参加并作专题讲座。

当天上午,在“优学在亭湖”教育高质量发展论坛上,周建华对亭湖区梯度实施两轮“优学在亭湖”品牌建设给予高度评价,他认为区域教育品牌呈现特定时期的战略布局与核心任务,并不断赋予新的内涵,对基础教育高质量发展具有较强的指导意义。他提出,学校要

有顶层设计、育人目标、理念思考和实行策略,其中育人目标最为重要,育人目标解决的是培养什么样的人的问题;校长要在办学实践中领悟教育管理的规律,磨练出自己的教育理念并指导实践;校长要认真研究义务教育学校校长专业标准的六个核心领域,履行实施好义务教育的工作使命、加强学校德育工作、加强教师队伍建设、推进现代学校制度的建立。

当天下午,周建华对亭湖区各学校管理干部开设了题为“指向核心素养提升的学校课程教学改革”的专题讲座,旗帜鲜明地提出“课比天大”。整个讲

活动期间,来自人大附中的三位青年骨干教师分别从数字赋能助力课堂教学质量提升、初中语文学科复习工作交流和班主任工作交流这三个方面和亭湖区各初中分管教学管理人员、语文老师及班主任进行了分享。

参加活动的老师们纷纷表示,人大附中教育专家的讲座具有很强的前瞻性和指导性,在今后的工作中将认真学习消化讲座内容,不断提升自己的教育教学本领,认真践行教育家精神,争做四有好老师,用爱履行责任,用心培育栋梁,用更多更优的成绩持续擦亮“优学在亭湖”品牌,赋能亭湖教育高质量发展。

盐城商丘两地小记者 手拉手共赏《盐渎往事》



▲盐城商丘两地小记者合影

▶盐城商丘两地小记者互换礼物



本报讯 (记者 唐承兵)8月17日,一场别开生面的“盐盐夏日 研学在路上”盐城商丘小记者手拉手活动在大洋湾景区举行。盐城晚报小记者与河南商丘京九晚报小记者来到大洋湾盐渎古镇,一起欣赏《盐渎往事》的演出,并互赠礼物,大家在互动中了解对方,增进友谊。

活动开始,盐阜大众报报业集团社事运营部负责人代表全体盐城晚报小记者对商丘京九晚报小记者的到来表示欢迎。她利用图片、文字、视频等方式向京九晚报小记者介绍了盐城的风土人情、美食、非遗等。她告诉京九晚报的小记者,盐城有两张国际名片:“世界自然遗产”和“国际湿地城市”,还有“吉祥三宝”:麋鹿、丹顶鹤、勺嘴鹬。这引得京九晚报的小记者们一片赞叹和啧啧称赞:盐城, nice!并纷纷表示有机会一定亲眼看看湿地,和“吉祥三宝”来一个合影。盐城以“盐”命名,有着悠久的“盐”文化。活动中,京九晚报小记者了解了发生在地块土地上和“盐”有关的故事:“煮海为盐”

“废灶兴屋”“夺盐之战”等。

为了让京九晚报小记者对“盐”文化有一个直观的了解,两地小记者们一起到大洋湾盐渎古镇,共同欣赏大型沉浸式演出《盐渎往事》。走进盐渎古镇,犹如进入一幅民国的历史风情画卷。这里融合了清末民初时期的老盐城特色。远近回眸,映入眼帘的是飞檐翘角、青瓦白墙、砖雕门楼的古建筑。青石板铺就的甬道、墙壁上的旗袍画、路边的老式邮筒、街角的黄包车……处处显露古镇别致的风情和韵味。“整个古镇就是演出场地,每一场换一个场地演出,感觉就像是观看实景电影一样刺激。”京九晚报小记者带队老师纷纷点赞《盐渎往事》,“一场演出连接了盐城的古与今,让我们有机会近距离感受这座城市的发展历程。”

活动中,盐城商丘两地小记者还互赠了礼物,增进了两地小记者之间的友谊。据悉,商丘京九晚报小记者在盐城进行三天研学活动,主要探索盐城的“盐”文化和非遗等。

商丘京九晚报小记者眼中的大洋湾

美丽的大洋湾

商丘市梁园区民主路第二小学五(2)班 潘龙悦

家少爷的爱情之路也因此波澜重重。

我们和盐城晚报小记者开展文化交流。在这个温馨庄重的时刻,商丘的小记者与盐城晚报小记者将精心挑选的书籍作为礼物赠予对方,不仅传递了知识的火种,更加深了彼此之间的友谊,让文化的交流在字里行间流淌。

我们还去了八大碗博物馆参观,了解了“盐土膘、大鸡抱小鸡、红烧糯米圆、萝卜烧淡菜、涨蛋糕、芋头虾米羹、红烧肉、红烧刀子鱼”八道盐城特色菜品。

小记者活动让我增长知识,开阔眼界。美丽的大洋湾给我留下了深刻的印象,到处都飘散着文化的气息。

期待再来大洋湾

商丘市梁园区昆仑路小学四(10)班 孔诗阳

在一个阳光明媚的下午,我们小记者研学队伍从商丘来到盐城大洋湾。大洋湾风景秀丽,听老师说里面有用金丝楠木打造的四合院、大型演出以及好看的风景,快和我去看吧!

我们首先来到的就是用纯金丝楠木打造的四合院,很是雄伟壮观。这座四合院集自然风光、人文景观于一体,是景区中最引人注目的景点。它不仅是一处建筑奇迹,更是文化的传承和弘扬。我们在

这里近距离感受金丝楠木的独特魅力,领略传统与现代相结合的建筑之美。

随后我们观看了一场大型演

出《盐渎往事》。通过老师的讲解,我明白了演出讲述的是民国时期盐城盐业的兴衰以及“盐二代”成功转型的故事。演出采用沉浸式演出形式,整个古镇作为演出场地,通过电影化的手法和全场景化的思维,展现了盐城民国时期的兴盛与繁荣。

此次研学活动,我们与盐城晚

报小记者相聚在一起,这一刻温馨而庄重。我们不仅交换了精心准备的书籍,还传递了爱和知识的火种,搭起了友谊的桥梁。

这次大洋湾之行,我不仅增长了知识,还开阔了眼界,期待再来大洋湾!

大洋湾游记

商丘市睢阳区实验学校四(7)班 谭钧尹

暑假里,我参加了一次小记者活动——去江苏盐城游览大洋湾景区。

大洋湾景区依托新洋港天然的河流和“W”湾水域空间,围绕“水、绿、古、文、秀”五大要素,突出中式古典园林风格,融合五大主题景观,呈现给游人一幅水网密布、花团锦簇的美丽画卷。

景区中金丝楠木馆给我留下了深刻的印象。金丝楠木是珍贵木材,因其本身具有香气、不易变形等特点,是高级家具的优良木材;又因木材表面在光照下金光闪闪、金丝浮现,更显珍贵。在大洋湾金丝楠木馆中,收藏着由金丝楠木打造的桌椅、乐器、佛首、

工艺品等,每一件都值得细细观赏。

在大洋湾城市客厅,我们和盐城晚报小记者互赠了礼物。这里生动形象地叙述了盐城的发展历程,描绘了大洋湾的地理变迁。在这里,我还知道了关于盐城的知识。盐城是全国唯一拥有“世界自然遗产”“国际湿地城市”两张国际名片的城市,有着特色鲜明的“四色文化”:红色新四军文化、蓝色海洋文化、白色海盐文化和绿色生态文化。

我们还参观了古韵十足的盐渎古镇,明清时期的徽派建筑浸润优雅,置身其中,跨越时间与空间,感受文化的魅力。

大洋湾之旅

商丘市文化路小学四(3)班 李昀睿

8月17日下午,小记者研学队伍到达盐城大洋湾。

我们首先参观了景区中的金丝楠木馆。金丝楠木馆是全国首座用纯金丝楠木打造的四合院,我们近距离欣赏了国内首架金丝楠木飞天钢琴和稀有的阴沉木座椅。置身在这些精致的金丝楠木雕刻中,都可以闻到一股金丝楠木的清香。

我们随后在盐渎古镇观看了表演。那惟妙惟肖的表演令我赞叹不已。古韵十足的盐渎古镇给我留下了深刻的印象。这是一片明清时期的徽派建筑群。听老师说,这些建筑都是盐城大洋湾景区在江西、安徽等地的古村落寻觅收集而来,工

